



東京 2020

還有 25 日

兩戰兩勝 以東亞冠軍身份出線

理文 開啟亞協新里程

●理文先開紀錄的一球有賴合南門將潘文傑(左)出迎犯錯。香港文匯報記者黎永淦 攝



香港文匯報訊(記者 黎永淦)成軍剛滿4年的港超後起之秀理文,周六晚上以4:1大勝台南市FC後,再為球隊寫下里程碑。這支「黃衫軍」2戰2勝提早一輪奪得亞協盃J組首名,首次參賽即以東亞區冠軍的身份出線「跨區4強」,將與東南亞、中亞及南亞冠軍,角逐一個亞協盃總決賽席位。亞洲足協將於下月7日抽籤決定走線形勢。賽會早前曾修改賽例,淘汰賽將改以一場決勝,意味着理文距離總決賽只差兩場勝仗!

●理文只差兩場勝仗便可殺入總決賽。香港文匯報記者黎永淦 攝

理文成立於2017年6月19日,就在剛滿4歲不久,球隊首次亮相亞協盃即擊敗老牌球會東方龍獅,周六再贏台南市FC後,已篤定可以贏得小組唯一的出線資格,成為東亞區冠軍。根據亞協盃賽制,決賽會由西亞冠軍對跨區冠軍。理文若要殺入決賽,便要在跨區淘汰賽中脫穎而出。由於疫情關係要濃縮賽程,跨區淘汰賽已放棄主、客兩回合,改踢一場過決勝。賽會已定於7月7日抽籤,決定對賽及主場球隊。根據現時形勢,理文的潛在對手包括來自土庫曼、烏茲別克及印度等球隊。

創多項香港球會與場地紀錄

以往香港球會在亞協盃最佳戰績是4強,但自從改踢跨區賽制之後,理文才是首支小組出線隊伍,每多走一步都在創造歷史。此外,將軍澳運動場周六錄得2,107人入座,有球迷投訴到場後,主場門票已沽清。據悉由於

客軍所佔的門票未全數使用,故此球場沒有高掛紅旗。但無論如何,這已是理文在將軍澳比賽多年的入場新高。再加上當日比賽首11分鐘攻入3球,也打破了晨曦2013的紀錄,刷新了香港球會亞洲賽的最快射入3球時間,理文正為香港足球開啟一個又一個新成就。

陳曉明喜見球隊成長感觸深

見證着理文由下游分子慢慢成長,蛻變成現時的香港代表,剛帶領球隊寫下7連勝歷史佳績的主教練陳曉明感受最深:「多謝理文給機會我帶隊,能夠短短數年一步一步見證球隊成長,甚至創造歷史,是我的光榮,也是一種緣份。縱使過程中有不足之處,亦曾受過批評,但最重要的,就是讓大家都知道我們的初心是什麼。見到球隊這幾年努力,孕育出多位代表隊成員,這是非常正面的訊息。」他希望周二對220體育會的小組煞科戰能再下一城,以全勝出線。



●將軍澳運動場當晚共有2,107人入座,是理文全場新高。 球會圖片

亞協盃淘汰賽

中亞冠軍 南亞冠軍 東南亞冠軍 理文 (東亞冠軍)

總冠軍 西亞冠軍

註:7月7日抽籤



●國安隊長梁少文任意球世界波破門。 微博圖片

19歲小將圓月彎刀 助國安逼和聯合城

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)亞冠盃小組賽,當地時間26日在中立場地烏茲別克塔什干展開1組首輪賽事,以青年軍為班底的中超球隊北京國安,憑藉19歲小將梁少文的任意球,以1:1逼和菲律賓FC聯合城,搶得寶貴的1分。

該場比賽,國安年輕球員表現不俗,踢出了良好的整體性;聯合城則全主力出戰,整體優勢明顯,控制了場上節奏。第29分鐘,聯合城率先打破僵局,利用

戰術角球,施勒克左路禁區邊緣兜射遠角破門,聯合城以1:0領先北京國安。下半場,郭全博數次精彩撲救力保國安不再丟球;第72分鐘,國安獲得一個位置上佳的前場任意球,19歲小將梁少

文操刀主罰,他的左腳踢出圓月彎刀,皮球直掛死角入網,幫助國安以1:1逼和FC聯合城。至於昨晚在泰國賽區迎戰東道主球隊FC泰港的廣州隊,則以0:3不敵,遭遇兩連敗。

中國女籃備戰東奧 教學賽兩連勝

中國女籃26日在四川宜賓琪縣體育中心舉行的公開教學賽中以98:86擊敗陝西青年男籃,取得本次教學賽的兩連勝。此次賽事是中國女籃自3月中旬集訓至今的首次公開亮相。此前一天,她們以84:77戰勝了四川金強青年男籃。當日比賽雙方迅速進入狀態,攻防轉換節奏很快。中國女籃在進攻端戰術安排執行到位,首節結束時以26:19領先。隨着比賽進行,陝西青年男籃逐漸加強了對抗,半場結束時將比分追近至43:46。下半場開始後,女籃隊員提升了防守端的強度,重新佔據場上優勢。最後一節,隊員們在攻防兩端沒有任何鬆懈,最終以98:86告捷,取得了本次公開教學賽的兩連勝。 ●新華社

中國女籃在籃板上以48:32領先於對手,助攻方面也以36:25佔優,在禁區得分和三分球上也佔據一定優勢。全隊共有4人得分上雙,李月汝貢獻21分、11個籃板的兩雙,另一內線球員韓旭也有16分進賬。陝西青年男籃的趙海軒得到全場最高的25分。受疫情影響,中國女籃集訓期間無法與國外球隊進行熱身賽,檢驗集訓成果。通過這兩場公開教學賽,球隊在演練戰術、磨合陣容等方面都有不小的收穫,接下來的集訓備戰也會更具針對性。距離奧運會開幕還有不到一個月,她們的奧運備戰將進入最後階段。中國女籃在東京奧運會上與澳洲、波多黎各和比利時隊同組。7月27日,中國女籃將迎戰小組賽首個對手波多黎各隊。 ●新華社



●中國女籃以84:77戰勝四川金強青年男籃。 微博圖片

北京冬奧村完工 交付冬奧組委

記者從北京市重大項目辦獲悉,北京冬奧村當日全面完工並交付北京冬奧組委使用。北京市重大項目辦城區場館建設處處長黃暉介紹,北京冬奧村是冬奧會北京賽區重要非競賽場館,位於北京奧體中心南側,由總建築面積33萬平方米的20棟住宅組成,分為居住區和運行區兩部分。居住區賽時為各國或地區運動員和隨隊官員等提供居住、餐飲、醫療等保障服務,計劃將在北京冬奧會期間提供床位約2,338張,在北京冬殘奧會期間提供床位約1,040張;賽後將轉換為北京



●北京冬奧村全面完工。 微博圖片

市人才公租房項目,向符合首都功能戰略定位的人才配租。運行區則具有代表團註冊、辦公、安保、禮賓等功能,配套設施齊全。據悉,北京冬奧村秉承「綠色辦奧」理念,採用國際領先的「健康建築」金級標準設計建造,可為居住者提供舒適、健康的居住環境。其綜合診所建成超低能耗示範建築,在節能減排的同時提升使用體驗。此外,北京冬奧村高度重視無障礙建設,在交通流線設計、道路建材選擇、室內傢俱布局使用、無障礙智慧服務平台開發等多方面滿足殘障人士需求。 ●新華社

馮珊珊萌退意:有充足時間考慮



●馮珊珊已返回內地備戰奧運會 法新社

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中國高爾夫「一姐」馮珊珊在美國女子PGA錦標賽晉級失敗後,回到內地備戰奧運會。但在參加完奧運後何去何從,她表示或許選擇退役。2008年,馮珊珊成為第1個取得LPGA參賽卡的中國球手,至今已贏得10場LPGA比賽,其中包括2012年的KPMG女子錦標賽;2017年11月,登上世界排名第1寶座,並保持了23周之久;她還參加了57場大滿貫比賽,十次躋身前十。2016年里約奧運會,她代表中國參賽獲得銅牌。

不過,於正在進行的美國女子PGA錦標賽,馮珊珊狀態不濟,僅打出74-76的成績,無緣晉級。她賽後接受美國媒體Golfchannel.com訪問時流露退役的想法,指奧運會很可能是她的最後一場國際比賽。「如果不算去年,這已經是我的第13個年頭,這是個相當長的時間了。」馮珊珊說道:「我可能在隔離期或者打完奧運會後想想這件事。時間足夠充裕。」目前馮珊珊已返回內地備戰奧運會,在接受2周隔離後將與中國代表團一起前赴東京。

長語短說

薛晨 王鑫鑫獲東奧沙排入場券

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)亞排聯沙排洲際盃暨奧運資格賽昨在泰國佛統結束,本次比賽為團體賽制,中國女隊在2號組合第一場就受傷退賽的情況下,1號組合薛晨/王鑫鑫從8強賽開始就每輪獨戰兩場,克服了巨大的心理壓力和體能壓力。最終以全勝戰績奪冠,並為中國拿到第二張奧運入場券。此前中國組合王凡/夏欣怡憑借世界排名已經入圍。薛晨賽後在微博寫道:「東京,我們來了!」

中超賽程調整 有望7.18重燃戰火

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)據內地傳媒報道,本賽季中超賽制調整計劃基本敲定,首階段剩餘的9輪比賽,廣州賽區計劃將於7月18日、21日、24日、27日、30日,8月2日、5日、8日、11日進行,出於疫情防控的需要,可能將空場進行。蘇州賽區的比賽比廣州賽區晚一天開始,首階段賽事暫定8月12日全部結束,第5輪兩場延後進行的比賽計劃安排在7月15日和16日進行。之後,中國足球進入外賽「12強賽時間」。